Исходный лист задач

1. В какой паре слова имеют ровно два общих звука ?

    сбор – узор, водить – водный, блюдо – буду, отбой – борт, сёла – лось

2. Сын моложе отца втрое, но пять лет назад он был моложе отца в четыре раза. Сколько им лет ?

3. Дед Мороз разделил 50 подарков между 5 ребятами. 

Толя получил в 2 раза больше подарков, чем Жанна.

Жанна получила столько же, сколько Алина.

Кристине досталось на 10 подарков меньше, чем Славе.

Жанна получила на 5 подарков больше, чем Кристина.

Сколько подарков осталось у Деда Мороза, если Славе досталось13 подарков ?

4. Если ты знаешь, что четверть почтовой посылки и еще 300 граммов весят столько же, сколько вся посылка, то две такие посылки весят…

5. В игре «Цепочка слов» слова выстраивают в ряд таким образом, что каждое следующее начинается с той буквы, на которую заканчивается предыдущее, например: кот-тир-рог. Цепочку можно замкнуть, если последнее слово будет заканчиваться той буквой, с которой начинается первое: кот-тир-рак. Из данных ниже пяти слов исключите одно так, чтобы из оставшихся можно было образовать замкнутую цепочку.

        Сом, сок, меч, крем, час.

6. Почему в глубоких колодцах и ключевая вода всегда холодная ?

7. Дома у Толи живут собаки разных пород. Однажды Толя взвесил всех собак. Вот результат: каждая болонка весит 3 кг, каждый спаниель – 

5 кг, каждый ротвейлер весит 8 кг. Сколько собак каждой породы живет дома у Толи, если общий вес этих собак 22 кг ?

8. Даны прилагательные: внешний, тогдашний, нынешний, сегодняшний. Как раньше выглядело в русском языке слово «там» ?

9. Почему ветер можно назвать «голубым углем» ?

10. Тетя Катя ищет номер телефона племянника. Помоги ей.

Ты знаешь, что: 

· Первое число равно четвертому числу.

· Второе число равно трети восьмого числа.

· Третье число равно сумме пятого, шестого и седьмого числа.

· Четвертое число равно 4+1+2-3-4.

· Пятое число на единицу больше четвертого числа.

· Шестое число равно трем.

· Седьмое число равно пятому числу.

· Восьмое число втрое больше шестого числа.

· Девятое число равно восьмому минус 3.

· Десятое число в 2 раза больше второго.

11. Сколько часов во второй половине первой четверти суток?

12. Какое из существительных первоклассник, второклассник,

третьеклассник, четвероклассник, устроено не так как остальные ?

13. Каждое слово поговорки записано анаграммой, прочитайте ее.

       Колобя то нилобя коледане етдапа.

14. Сто человек участвуют в школьном празднике. Детей в два раза больше, чем родителей, а родителей в три раза больше, чем учителей. Сколько детей, родителей и учителей участвуют в празднике ?

15. При постройках гидроэлектростанций реку перекрывают плотиной, поднимая уровень воды. Зачем это делают ?

Зачетный лист задач.

1.Расшифруй название города.

· Первая буква есть в валете, но не в тузе.

· Вторая буква больше двух раз встречается в барабане.

· Третья буква есть в шиле, но не в игле.

· Четвертая буква есть в иле, но не в песке.

· Пятая буква чаще попадается в ананасе, чем в апельсине.

· Шестая буква есть в горе, но не в вершине.

· Седьмая буква есть и в торте, и в конфете.

· Восьмая буква дважды встречается в окне и облаке.

· Девятая буква – первая буква имени выдающегося французского полководца.

2. Владелец ранчо предложил ковбою купить 4 коров и 3 лошадей по цене 37 долларов за 3 коров и 33 доллара за 4 лошадей. Сколько стоит одна корова и одна лошадь ?

3. У Маши был велосипед, а ее брата Пети не было. Однажды Петин сосед, возвращаясь домой, увидел, что тот катается на Машином велосипеде.

· Чей это велосипед ? – спросил сосед. – Теперь мой, ответил Петя.

· Как так? – удивился сосед. – Вот так. – На время? – Навсегда.

· Ты забрал его тайком ? – Нет. – Силой? – Нет, Маша сама отдала.

· Ты дал за него денег ? – Нет.

Тогда сосед догадался, что Петя велосипед …

4. Как-то раз четыре товарища ( Петя, Павел, Алеша и Коля ) пошли со своими сестрам на школьный новогодний бал.

Во время первого танца каждый из них танцевал не со своей сестрой. Лена танцевала с Петей, а Светлана – с братом Наташи, Оля танцевала с братом Светланы, Павел с сестрой Алеши, а Алеша – с сестрой Пети. Кто чей брат и кто с кем танцевал ?

5. Какое из имен латинского происхождения в точности соответствует по значению древнему русскому имени Малой?

 Максим, Константин, Виктор, Павел.

6. Однажды коллекционер старинных монет увидел в антикварном магазине монету, на которой стояла дата: 175 год до нашей 

Эры. Эта римская монета была чуть повреждена, но представляла собой большую ценность. Стоила она не дорого. Но коллекционер ее не купил. Почему ? дайте полный ответ. 

7. Пятеро одноклассников: Андрей, Катя, Настя, Сережа, Ира – собираются отправиться на каникулы. Куда едет каждый из них и где он останавливается ?

Известны места : Англия, Чехия, Германия, Испания, Крым.

Известны места проживания: палатка, в гости к своей тете, квартира, старинный замок, гостиница.

Известно, что:

1. оба мальчика уезжают в теплые страны;

2. Андрей со своими родителями отправляется в поход;

3. Ира не любит замков, поскольку боится привидений;

4. Настя любит останавливаться в гостинице;

5. Тетя живет в Испании;

6. Катя едет в Прагу, где остановится не в гостинице;

7. Ира будет жить рядом со знаменитыми Бранденбургскими воротами.

8. Сколько всего треугольников на рисунке ?



                                                        

9. Узнайте, сколько весит каждое животное, если известно, что:

2 кошки = 1 индюку, 2 кошки и 2 индюка = 2 баранам, 1 баран и 1 индюк = 1 собаке, 1 корова и 1 кошка = 1 барану, 1 собаке, 1 кошке, 1 индюку, 1 поросенок и 1 баран = 1 собаке и 2 индюкам, а 1 кошка равна 10 кг.

10. Числа от одного до девяти расставлены в порядке возрастания, только почему-то одни из них находятся над чертой, а другие – под ней. Отгадайте, сверху или снизу должно стоять число 10?

                       1        5     7______

                        2 3 4        6   8  9 

11. Внимательно посмотрите на слова в клеточках, найди закономерность в каждой строке и в каждом столбце, и заполните пустую клеточку. 

	      Рыхлый слой


	    существительное
	 Здравствуй, весна- красна !



	О чем говорится в этом тексте?


	            воздух
	     окружающий

	      выращивать


	             ?
	            ра


Варианты ответов:1. прилагательное

                            2. действие предмета

                            3. Все живые существа дышат.

                            4. дыхание

                            5. Почему у верблюда горб?

                            6. Ура!

                            7. полезные ископаемые

                            8. Как хорошо на улице!

12.  Внимательно посмотрите на вторую и третью строки и по аналогии заполните пустую клеточку в первой строке.

	Верхний слой земли
	Живые организмы
	                ?

	          Вода
	          тепло
	      Водяной пар

	         Камни
	Вода, ветер, солнце
	     Песок и глина


13. Рассыпался отрывок из сказки великого русского поэта. Запишите его правильно, укажи название сказки и фамилию автора.

ЩЕЁ  ЩЕУП  УРАХСАТ  БАНЯТРИС: УРАНДАЧИ ЫТ, ФОТОЛЯПРИС!

14. Узнайте цены, если известно, что:

1.  1 кг картофеля и 1 кг помидоров стоят столько же, сколько 1 кг бананов.

2. 3 кг моркови стоят столько же, сколько 1 кг винограда.

3. помидоры в 4 раза дороже картофеля.

4. 5 кг винограда стоят столько же, сколько 10 кг яблок.

5. сумма цен всех фруктов (яблок, груш, бананов, винограда) в 3 раза больше, чем сумма цен овощей.

6. яблоки стоят 45 руб.

7. помидоры – 40 руб.

15. Мальчика спросили, сколько ему лет, и он ответил, что 3 года назад он был в 7 раз старше своей сестры, а в прошлом году был втрое старше сестры. Сколько лет мальчику и сколько его сестре ?

16. В этом государстве довольно высокий жизненный уровень. Его ресурсы составляют меха, золото, драгоценные камни, а вооруженные силы состоят лишь из одного взвода морской пехоты. Какой титул носит его правитель и каково его имя ?

Ответы к задачам исходного листа.

1. отбой – борт [ б ], [ о ].

2. Сыну – 15 лет, отцу – 45 лет.

3. У Деда Мороза осталось 2 подарка.

4. 800 г

5. Сом.

6. Не нагревается солнцем.

7. У Толи живут: 1 спаниель, 1 ротвейлер и 3 болонки.

8. Тамо.

9. С помощью него вырабатывается электроэнергия на ветряных двигателях.

10. 03 50 13 19 66

11. 3 часа.

12. Четвероклассник, от четвертый класс.

13. Яблоко от яблони недалеко падает.

14. 30 родителей, 60 детей и 10 учителей.

15. Чем выше поднимается уровень воды, тем сильнее падающая вода будет давить на колеса турбины.

Ответы к задачам зачетного листа.

1. Вашингтон.

2. Корова стоит 7 долларов, лошадь –3 доллара.

3. Обменял.

4. Петя – брат Оли – танцевал с Леной, Павел – брат Наташи – танцевал со Светланой, Алеша – брат Светланы – танцевал с Олей, Коля – брат Лены – танцевал С Наташей.

5. Павел.

6. Подделка, мастер, изготовивший эту монету, не мог знать, что живет «до нашей эры.»

7. Андрей – Крым, палатка. 

Катя – Чехия, замок.

Настя – Англия, гостиница.

Сережа – Испания, тетя.

Ира – германия, квартира.

8. 14 треугольников.

9. Кошка – 10 кг, индюк – 20 кг, собака – 50 кг, поросенок – 60 кг, баран – 30 кг, корова – 100 кг.

10. Десять будет внизу, так как сверху числа, в названии которых  четыре буквы.

     11. Все живые существа дышат.

12. почва

13. Еще  пуще старуха бранится: «Дурачится ты, простофиля!»

    «Сказка о рыбаке и рыбке»  А.Пушкин

14. Морковь – 30 р., груши – 55 р., бананы – 50 р., виноград –  90 р., картофель – 10 р.

15. Мальчику 10 лет, а его сестре 4 года.

16. Князь Гвидон 

